

# राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • रांची • आषाढ़ शुक्ल पक्ष 13 • विक्रम संवत् 2080 • शनिवार, 01 जुलाई 2023 • वर्ष-24 • अंक- 148 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00

हर साल सिर्फ 2 ही फिल्में करूंगी... पेज 12 पर



## NEWS इनकी

### सांसद निशिकांत दुबे के खिलाफ पीडक कार्रवाई पर रोक जारी

जलियाँ अलिन कुमर चौधरी की कोर्ट में शुक्रवार को मसूपर उपचुनाव वर्ष 2021 के दौरान भाजपा सांसद निशिकांत दुबे पर लाल टैगट करने एवं बयाननाजी करने को लेकर बंडू पांडे प्राथमिकी को निरस्त करने को लेकर उच्च न्यायालय की सुनवाई हुई। मामले में राज्य सरकार की ओर से कोर्ट से जलियाँ अलिन कुमर चौधरी के लिए समर्थन की मांग की गई। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 3 जुलाई निर्धारित की। कोर्ट ने इन सभी मामलों में निशिकांत दुबे के खिलाफ पीडक कार्रवाई पर रोक जारी रखी है।

### लव जिहाद-दुष्कर्म का आरोपी आरजू गिरफ्तार

रांची। चर्चा में रह चुके आरोपी आरजू गिरफ्तार हो चुके हैं। पुलिस ने आरोपी आरजू गिरफ्तार कर लिया गया है। मल्लिक बोकारो की आखिरकार गिरफ्तार कर लिया गया है। मल्लिक बोकारो के आजादनगर का रहने वाला है। उस पर बंगाल के पुलिस के एक भाजपा नेता की भी हत्या का आरोप है। बंगाल पुलिस ने उसे हत्या के जुर्म में पकड़ा है। बोकारो की लड़की ने लव जिहाद का आरोप लगाते हुए मल्लिक के खिलाफ वर्ष 2021 में एक आईआर दर्ज कराई थी। इसके बाद उसे ही बंधन में रखा। सुनवाई ने 2021 में बंगाल था कि शादी के बाद आरोप के दोस्तों ने भी उसके साथ दुष्कर्म किया था। पुलिस इस मामले में आरजू को ज़ारखंड के अलावा बिहार समेत अन्य जगहों पर तलाश रही थी।

### जेईई-नीट की परीक्षा में कर रहे जिला का नाम रोशन

नवीन मेल संवाददाता। रांची खुदी जिले में शुरू हुई सपनों की उड़ान योजना सरकारी स्कूल के बच्चों के लिए बढतना साबित हो रही है। दूर-दराज के स्कूलों के छात्रों में भी अपने जीवन में कुछ कर गुजरने का हौसला बढ रहा है। खासतौर पर आदिवासी बच्चियों अपनी प्छाशक्ति और जम्बूट इरादों के साथ सपनों को उड़ान भर रही हैं। खुदी जिला प्रशासन इन बच्चियों के सपनों को पूरा करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा। जिला प्रशासन द्वारा चलाई जा रही सपनों की उड़ान योजना से नक्सल प्रभावित क्षेत्र के दूरस्थ इलाकों से निकलकर आदिवासी बच्चियाँ जेईई और मैडिकल की तैयारी कर रही हैं।

### सपनों की उड़ान भर रही हैं आदिवासी छात्राएं

रांची। नवीन मेल संवाददाता। रांची खुदी जिले में शुरू हुई सपनों की उड़ान योजना सरकारी स्कूल के बच्चों के लिए बढतना साबित हो रही है। दूर-दराज के स्कूलों के छात्रों में भी अपने जीवन में कुछ कर गुजरने का हौसला बढ रहा है। खासतौर पर आदिवासी बच्चियों अपनी प्छाशक्ति और जम्बूट इरादों के साथ सपनों को उड़ान भर रही हैं। खुदी जिला प्रशासन इन बच्चियों के सपनों को पूरा करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा। जिला प्रशासन द्वारा चलाई जा रही सपनों की उड़ान योजना से नक्सल प्रभावित क्षेत्र के दूरस्थ इलाकों से निकलकर आदिवासी बच्चियाँ जेईई और मैडिकल की तैयारी कर रही हैं।



तीन वर्ष के प्रयास से जिला प्रशासन ने दर्जनों आदिवासी बच्चियों को प्रशिक्षण इलाकों से निकालकर उनको बेहतर शिक्षा और सपनों को साकार करने का मौका दिया है। गांव देहात जाकर जिला प्रशासन को टीम बच्चियों को स्कूल और बेहतर शिक्षा के बारे में बता रही हैं, जिससे बच्चियों को आगे बढने का मौका मिल रहा है। इस योजना के पहले बैच में 28 छात्राएं चुनीं, जिसमें तीन ने जेईई और दो छात्राएं ने नीट की परीक्षा पास की है।

तीन वर्ष के प्रयास से जिला प्रशासन ने दर्जनों आदिवासी बच्चियों को प्रशिक्षण इलाकों से निकालकर उनको बेहतर शिक्षा और सपनों को साकार करने का मौका दिया है। गांव देहात जाकर जिला प्रशासन को टीम बच्चियों को स्कूल और बेहतर शिक्षा के बारे में बता रही हैं, जिससे बच्चियों को आगे बढने का मौका मिल रहा है। इस योजना के पहले बैच में 28 छात्राएं चुनीं, जिसमें तीन ने जेईई और दो छात्राएं ने नीट की परीक्षा पास की है। वहीं दूसरे बैच से 54 लड़कियों ने दिन रात मेहनत कर तैयारी की, जिसमें 18 बच्चियों ने परीक्षा लिखीं और जेईई में से पास किया है। जिसमें एक बच्ची ने जेईई एडवांस पास किया जबकि तीसरे बैच में लगभग 45 आदिवासी बच्चियाँ जेईई और मैडिकल की तैयारी कर रही हैं। जिला प्रशासन इन बच्चियों को लगातार प्रोत्साहित कर रहा है ताकि वो अपने सपनों को पूरा कर सकें और जिला ही नहीं देश प्रदेश का नाम रोशन कर सकें।

लेकिन इस योजना से उड़कर आज बड़ी संख्या में खुदी की बच्चियाँ नीट में सफल हुई हैं। खुदी के कलागंगा स्थित कन्दुबा स्कूल में बड़ी संख्या में आदिवासी लड़कियाँ नीट की तैयारी कर रही हैं। छात्राओं ने बताया कि उन्हें पढ़ने का मौका मिला है, कल तक नक्सल और दूरस्थ लोका होने के कारण पढ़ाव वाले भी उनके की पढ़ाई नहीं करवाते थे। लेकिन जिला प्रशासन की पहल और नक्सल के खिलाफ लगातार कार्रवाई के कारण बेबीफ होकर हमलाओं बाहर निकले हैं और अपने सपनों को पूरा करने की तैयारी कर रही हैं। आदिवासी बच्चियों का सपना है कि वो उच्च शिक्षा हासिल करके डॉक्टर और इंजीनियरिंग बनेंगी।

## मुख्यमंत्री ने करोड़ों की योजनाओं का किया शिलान्यास व उद्घाटन, कहा

# बच्चे पढ़ाई पर दें ध्यान

नवीन मेल संवाददाता। रांची शिक्षा एवं स्वास्थ्य की बेहतर व्यवस्था से ही स्वस्थ और मजबूत समाज एवं राज्य बन सकता है। राज्य सरकार इसी प्रतिबद्धता के साथ के साथ अपने कार्य योजनाओं को धरातल पर उतार रही है। मुख्यमंत्री हेमन्त खन्ना ने हूल दिवस के अवसर पर शुक्रवार को अमर एवं शहीद सिद्धी कान्ठ की पवित्र भूमि- भोगनाडीह (बारेहट, साहित्यमंज) में आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए ये बातें कही। इन अवसर पर उन्होंने साहित्यिक सस्तर अस्पताल में जन नैस्वट -ई- हॉस्पिटल सिरिफ का अंतिमलाइन शुभारंभ करते हुए कहा -अब राज्यव्यापी विद्यार्थी चिकित्सकीय से अंतिमलाइन चिकित्सकीय परामर्श ले सकेंगे। सरकार के इस पहल से ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध होगी।



कल्याणकारी योजनाओं से कराया अवगत

सोपान ने कहा कि यह आपकी सरकार है। आपके मान-सम्मान की रक्षा के साथ आपको अपना हाक और अधिकार मिले, इसके लिए सरकार पूरी तरह संकल्पित है। सोपान ने कहा कि युनिवर्सल पेंशन स्कैम, विरसा हीरत ग्राम योजना, मुख्यमंत्री स्वरोजगार सृजन योजना, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, फूलो-झानो आशीर्वाद योजना, कृषि ऋण माफी योजना, नीलाम्बर-पीताम्बर जल समृद्धि योजना, जैसी कई योजनाएं सरकार चला रही है। इन योजनाओं से आप जुड़े और अपने को सशक्त बनाएं। आपका स्वास्थ्यकरण राज्य को सशक्त बनाएगा।

उपलब्ध कराएंगी। हर व्यक्ति स्वावलंबी और सक्षम बने, यह हमारा संकल्प है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकारी विद्यालयों में गुणवत्ता युक्त शिक्षा देने की दिशा में सरकार ने कई कदम उठाए हैं। सरकार ने स्कूल ऑफ एक्सिलेंस की शुरुआत की है। यहाँ निजी विद्यालयों की तुलना पर गरीब बच्चों को निःशुल्क अग्रिणी माध्यम से शिक्षा दी जा रही है। वहीं अन्य सरकारी विद्यालयों में सभी जल्दी संसाधन उपलब्ध कराए गए हैं। इन ही नहीं प्रतिगतिता परीक्षाओं की तैयारी से लेकर मैडिकल इंजीनियरिंग और अन्य कोर्स की पढ़ाई के साथ विदेशों में भी उच्च शिक्षा के पूरा खर्च सरकार वहन करेगी। बच्चे सिर्फ अपनी पढ़ाई पर ध्यान दें।

## सिरफिरे नाबालिग ने खादगढ़ा बस स्टैंड में मचाया था कोहराम

### सो और लाइट से जला डाले आठ बस

### खादगढ़ा बस स्टैंड आगनी मामले में पुलिस ने नाबालिग को पकड़ा

नवीन मेल संवाददाता। रांची गुरुवार को रांची के खादगढ़ा बस स्टैंड में हुए भीषण आगिनीकों को एक सिरफिरे नाबालिग के द्वारा अंजाम दिया गया था। 15 साल के इस नाबालिग ने पांच घंटे के अंतराल में नौ बसों को आग लगा कर पूरी राधागंधी को जला डाला था। रांची पुलिस ने 12 घंटे के अंदर आग लगी की साजिश को खुलासा करते हुए नाबालिग को सिरफिरे पकड़ लिया है। सिरफिरे एक बस नाबालिग के पास से बहिस कर एक सो और लाइट के साथ चलाकर एक एक लाइट और सो के जलाए एक-एक कर नाबालिग ने 9 बसों को आग लगा दिया। इस आग लगी में 8 बस तो जलकर खाक हो गए थे जबकि एक को जलने से बचा लिया गया था। पुलिस के पुछताछ में नाबालिग ने यह बताया है कि उसने बस के टैंकी के पास पहले इस प्रभाव और फिर लाइट से उसमें आग लगा दिया इस तरह की कसर से आग तेजी के साथ फैलती चली गई। फिलहाल विवेक किए गए।



पांच घण्टे के अंतराल में जली थी 9 बसें

मौलाना है कि गुरुवार को 5 घंटे के अंतराल में खादगढ़ा बस स्टैंड में दो बार आग लगी, इस आग लगी में 8 बस जलकर पूरी तरह से खाक हो गईं, जबकि एक बस को आगशामन विभाग के द्वारा बचा लिया गया था। 9 बसें बस में आशिक रूप से नुकसान हुआ है, लेकिन बाकी आठ बस तो पूरी तरह से जल कर राख हो गयीं। पहली बारदान में कुल 5 बसों में अचानक आग लगी थी आगने-बागान में दमकल के उपकरण काबू नया गया लेकिन कोई फायदा नहीं हुआ, नतीजा चार बस जलकर पूरी तरह से खाक हो गईं। पहली आग लगी की घटना के बाद दमकल के 5 खादगढ़ा में 2 घंटे की मरामकत के बाद आग पर काबू पाया, आग पर काबू पाने के बाद दमकल के खादगढ़ा वापस चले गए।

## अग्रवाल बंधु हत्याकांड : लोकेश धर्मेद्र और सुनील को उम्रकैद

बहस के बाद अदालत ने फैसला सुनाया। इन तीनों पर 20-20 हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया गया है। मामले के एक आरोपी रविशंकर लाल को अदालत ने 26 जुन को बरी कर दिया था। जबकि, एक अन्य आरोपी एफके सिंह पिछले चार सालों से फरार है। यह वारदात 6 मार्च 2019 को हुई थी। न्यूज चैनल रांची के सचिव प्रहलोक अशोक नगर में फ्रेंचडाइजि मॉडल के आधार पर संचालित होता था। उसका संचालक लोकेश चौधरी नामक शख्स था। उसने 10 शेष पृष्ठ 11 पर

## जजेएमपी का एरिया कमांडर गिरफ्तार

मेदिनीनगर। पाँकी पुलिस ने ताल पंचायत के खजुरी गांव से जजेएमपी उखाड़ी संगठन के एरिया कमांडर प्रमोद सिंह उर्फ दीपक को किया गिरफ्तार किया है। एरिया कमांडर को उसके घर खजुरी से शुक्रवार को गिरफ्तार किया गया। प्रमोद सिंह उर्फ दीपक इन दिनों बीपीएल के ठेकेदारों एवं एमपी पट्टा के शायिकों को लेवी के लिए धमकाने में लगा हुआ था। इसी क्रम में वह घर आया, इसकी गुप्त सूचना मिलते ही एक पुलिस टीम गठित कर छापामारी की गई और घर से भागने के क्रम में उसे घर दबोका गया।

## जेल अधीक्षक-जेलर से पूछताछ अधीक्षक की भूमिका संदेहास्पद को करते रहे गुमराह

नवीन मेल संवाददाता। रांची रांची जेल में बंद मनी लाउंड्रिंग के आरोपियों को अनुचित लाभ देने के मामले में इंडी में रांची जेल अधीक्षक हार्मिद अख्तर की भूमिका को संदेहास्पद पाया है। शुक्रवार को इंडी में रांची के विरसा मुंडा केंद्रीय कारा के जेल अधीक्षक हार्मिद अख्तर और जेलर नमन खान से पूछताछ की। पूछताछ के क्रम में हार्मिद अख्तर से इंडी अधिकांशियों ने जेल में बंद ही नहीं थे। तब क्यों जेल अधीक्षक ने उस अवधि को फूटने नहीं दी। प्रेम प्रकाश व खंडि रंजन की मुलाकात को 10 शेष पृष्ठ 11 पर

## समान नागरिक संहिता का पहला टेस्ट होगा उत्तराखंड में, ड्राफ्ट तैयार

# शादी का रजिस्ट्रेशन करना अनिवार्य होगा

रांची। नई दिल्ली भाजपा की केंद्र सरकार लगता है उत्तराखंड को युनिफॉर्म सिविल कोड या यूसीडी या समान नागरिक संहिता का पहला परीक्षण राज्य बनवाएगी। तीन बजटों है: पहला- यहां भाजपा का राज होगा, दूसरा- छोटी राज्य होना, तीसरा- यहां की जनसंख्या 1,17,00,000 है, और इतने हिन्दूओं की संख्या सबसे ज्यादा और मुस्लिमों की कम लगभग 18 लाख है। लेकिन यह भी सच है कि अगर के बाद यह किसी राज्य में मुस्लिम आबादी तेजी से बढ रही है तो वह है उत्तराखंड। उस से सब उत्तराखंड के जिलों में मुस्लिम आबादी तेजी से बढ रही है। इस उत्तराखंड का समान नागरिक संहिता ड्राफ्ट तैयार हो गया है। इस ड्राफ्ट को जल्द सरकार को सौंपा जाएगा। उत्तराखंड में यूसीडी को लेकर बचाई गई

ड्राफ्ट कमेटी ने बार्डर के गांव माणा से लेकर दिल्ली तक कई बैठकों की। इन बैठकों में राजनीतिक दल, सामाजिक संस्थाएं और धार्मिक संगठनों के लोगों से भी बार्बरती की गई। उनसे सुझाव लिए गए थे। शायद ही कोई नई जड़ितस देखाई न दे का कि समान नागरिक संहिता को लेकर ड्राफ्ट बचकर तैयार है। इसे फिनिश के लिए पता जाएगा। जिसके बाद यह ड्राफ्ट सरकार को सौंपा जाएगा। उसने बताया कि ड्राफ्ट के लिए 143 से अधिक बैठकें की गई हैं। इतना ही नहीं हर जाति, जनजाति और सभी लोगों से हर जाति, जनजाति और सभी लोगों से हर पक्ष को जानने के लिए उप सार्थित का भी गहन किया जिसमें कई बैठकें कीं।

रंजना प्रकाश देसाई ने बताया कि ड्राफ्ट कमेटी बनने के बाद से इन मामलों पर 2.31 लाख से अधिक मुद्दाओं का 20 हजार से अधिक लोगों से सुझाव और प्रतिक्रिया लेने के लिए ड्राफ्ट कमेटी ने 143 से अधिक बैठकें की गई हैं। इतना ही नहीं हर जाति, जनजाति और सभी लोगों से हर जाति, जनजाति और सभी लोगों से हर पक्ष को जानने के लिए उप सार्थित का भी गहन किया जिसमें कई बैठकें कीं।

## ओपन एआई पर कॉपीराइट के उल्लंघन करने का आरोप

### मैसाचुसेट्स के लेखक पॉल ट्रेम्बले व मोना अवाद ने किया मुकदमा

आपत्तयुक्त नई दिल्ली तो अब कौी राइट का उल्लंघन करके नकल करने, कट पट्ट करके, बिना इजाजत सामग्री चुराने का प्रमाण साहित्य आयोग लगाकर ओपन एआई या चैटजीपीटी पर भी कोर्टों का मुकदमा होने लग रहा है। ऐसा ही है अमेरिका के मैसाचुसेट्स में। यहां के दो लेखकों ने मुकदमा किया है। पॉल ट्रेम्बले और मोना अवाद को विवादित साहित्य के लेखक पॉल ट्रेम्बले और मोना अवाद द्वारा दाखल मुकदमे में बताया गया है कि जैनेरिक 10 शेष पृष्ठ 11 पर











NEWS इन ब्रीफ

गिरिडीह: वज्रपात से युवक की मौत
गिरिडीह। पौरटेड थाना अंतर्गत बरपसिया गांव में गुरुवार 29 जून को देर रात हल्की बारिश के बाद वज्रपात से एक युवक की मौत हो गई...

चलते हुए हाड़वा में लगी आग
बोकारो। बोकारो थाने-कुरुपनिया मुख मार्ग पर स्थित लिफ्टवो-मोरपान्ना के पास 29 जून गुरुवार को रात एक बजे तक हाड़वा में आग...

जमशेदपुर: सामाजिक संस्था हेल्प एंड हेल्प ने मनाया हूल दिवस
जमशेदपुर। सामाजिक संस्था हेल्प एंड हेल्प द्वारा शुक्रवार को बागबेड़ा स्थित सिद्धे कान्हू मेदान में हूल क्रांति दिवस मनाया गया...

हूल दिवस के नायकों को आजसू पार्टी ने दी श्रद्धांजलि
गिरिडीह। आजसू पार्टी को और से नायकों के विनाशकारी महतो ग्रामीण रैडियेडियम में 30 जून शुक्रवार को सिद्धे-कान्हू के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

आदिवासी समुदाय के लोगों ने सिद्धे कान्हू की पूजा कर प्रसाद वितरण किया



नवीन मेल संबंदात्ता
जमशेदपुर। चाकुलिया प्रखंड के विनियम गाँवों में शुक्रवार को हूल दिवस धूमधाम से मनाया गया...

डॉ दिनेश बाइंगी ने हूल दिवस पर सिद्धे-कान्हू को दी श्रद्धांजलि
जमशेदपुर। झारखंड सरकार के पूर्व स्वास्थ्य मंत्री डॉ दिनेश कुमार बाइंगी ने शुक्रवार को हूल दिवस के अवसर पर अपने आवासीय कार्यालय में सिद्धे-कान्हू को रखी...

जमशेदपुर: सामाजिक संस्था हेल्प एंड हेल्प ने मनाया हूल दिवस
जमशेदपुर। सामाजिक संस्था हेल्प एंड हेल्प द्वारा शुक्रवार को बागबेड़ा स्थित सिद्धे कान्हू मेदान में हूल क्रांति दिवस मनाया गया...

हूल दिवस के नायकों को आजसू पार्टी ने दी श्रद्धांजलि
गिरिडीह। आजसू पार्टी को और से नायकों के विनाशकारी महतो ग्रामीण रैडियेडियम में 30 जून शुक्रवार को सिद्धे-कान्हू के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

हूल दिवस पर शहीदों को दी श्रद्धांजलि



हूल दिवस पर मंत्री जोबा माझी ने शहीदों को दी श्रद्धांजलि
चाईबासा। शुक्रवार को हूल दिवस पर मनीशपुर और अर्जुनपुर में श्रद्धांजलि सभा एवं विभिन्न कार्यक्रमों को आयोजन किया गया...

जमशेदपुर: अखिल झारखंड छात्र संघ ने डिमना में मनाया हूल दिवस, शहीदों को दी श्रद्धांजलि
जमशेदपुर। अखिल झारखंड छात्र संघ के अध्यक्ष हेमंत पाठक ने नेटवर्क में डिमना स्थित बहुदलीय में हूल दिवस मनाया गया...

हूल दिवस के नायकों को आजसू पार्टी ने दी श्रद्धांजलि
गिरिडीह। आजसू पार्टी को और से नायकों के विनाशकारी महतो ग्रामीण रैडियेडियम में 30 जून शुक्रवार को सिद्धे-कान्हू के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

रामगढ़ में भाजपाईयों ने चलाया जनसंपर्क अभियान



नवीन मेल संबंदात्ता
रामगढ़। भाजपा मांड मंडल उपाध्यक्ष रतन प्रसाद साहू व भाजपायु मांड मंडल अध्यक्ष रवि साहू के संयुक्त नेतृत्व में भाजपा कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार को कुजु दुर्गापुर में गुरु, रामनगर और अद्वैत स्थानों में जाकर डोर डोर जन संपर्क अभियान चलाया।

सुरक्षा बलों को निशाना बनाने के लिए लापाए गए विस्फोटक बरामद



चाईबासा। झारखंड के पश्चिमी सिंहभूम जिले में तुपुलाका-पुष्टातारा गांव में एक सड़क पर लापाए गये विस्फोटक बरामद कर सुरक्षा बलों को निशाना बनाने के लिए गुरुवार को बरामद किया गया...

आदिवासी छात्र युवा संगठन ने मनाया हूल दिवस



गिरिडीह। आदिवासी छात्र युवा संगठन ने गावां प्लस टू उच्च विद्यालय में सिद्धे-कान्हू के छात्राचर पर पुष्प अर्पित कर हूल दिवस मनाया...

धनबाद: सताक्षी महिला मंडल ने जलूरतमंदों के बीच बाटी खाद्य सामग्री



धनबाद। सताक्षी महिला मंडल ने 30 जून शुक्रवार को इंसीपेट मुमगा परिसर के अधिवास में मरीजों व अस्थाई के बीच खाद्य सामग्री का वितरण किया...

धनबाद: खतरनाक बीमारियों से निपटें स्वास्थ्य विभाग व बीमारियों के टीएम

धनबाद। मानसुन की शुरुआत के साथ जिले में मलेरिया और डेंगू जैसी बीमारियों का खतरा भी बढ़ गया है...

धनबाद: जमसं समर्थक पर ताबड़तोड़ फायरिंग, भाग कर जान बचाई

धनबाद। जोड़ापोखर थाना क्षेत्र के शालीगढ़ में गुरुवार 29 जून को रात लगभग साढ़े दस बजे अचानक ताबड़तोड़ फायरिंग शुरू हो गई...

बैरगों: स्वच्छता पखवाड़ा पर नुकसंद नाटक का मंचन कर स्वच्छता का दिया संदेश



बोकारो। आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर कोयला मंत्रालय के निदेश पर सीसीएल में स्वच्छता पखवाड़ा चलाया जा रहा है...

चाईबासा: कारभारतु में विधायक ने लाइवरी भवन का विस्थापन

चाईबासा। रावर प्रखंड अंतर्गत कारभारतु में लाइवरी भवन निर्माण का विस्थापन विधायक विवेक सिन्हा ने मासिक फौडरकर व सिलाइड का अनावरण कर शुक्रवार को किया...

भाजपा जनसंपर्क

विधानसभा स्तरीय लाभार्थी सम्मेलन का आयोजन, अमर बाउरी बोले सरकारी योजनाओं से गांवा का विकास हुआ है

नवीन मेल संबंदात्ता

बोकारो। भाजपा के महाजनसंपर्क अभियान कार्यक्रम के तहत विधानसभा स्तरीय लाभार्थी सम्मेलन का आयोजन गोमिया प्रखंड के बुद्ध पंचायत भवन में 29 जून को किया गया...



भाजपा सरकार की देन है, भाजपा को बोट देकर नरदाता अपनी आगामी पीढ़ी के भविष्य को सुरक्षित कर रहे हैं...

सहायक अध्यापकों ने किया विधायक आवास का घेराव

गिरिडीह। वेतनमान की मांग को लेकर शुक्रवार 30 जून को सहायक अध्यापकों संघ ने गाँविय विधायक सरफाज अहमद के आवास का घेराव किया...





# बरकट्टा में हूल दिवस पर शहीदों को किया नमन



**नवीन मेल संवाददाता बरकट्टा।** प्रखंड के ऐतिहासिक धार्मिक पर्यटक स्थल सुरजकुंड घाम में आदिवासियों का मुख्य लोहार हूल दिवस धूमधाम से मनाया गया कार्यक्रम का आयोजन भारत जकात माझी रामजी बेसरा, सचिव मनोज मुर्मू के नेतृत्व में किया गया। यहाँ मंच संचालन रामजी बेसरा ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि झारखंड प्रदेश सचिव चूचू प्रखंड के बाबूलाल हरिंम, बरही प्रखंड अध्यक्ष घनी मुर्मू उपस्थित थे। मौके पर समाजसेवी सुशील पांडेय ने कहा संस्थल विद्रोह (हूल आंदोलन) का नेतृत्व सिद्ध-कानू ने किया था। सिद्ध-कानू के नेतृत्व में इस लड़ाई में संस्थल परगना के स्थानीय आदिवासियों एवं हर आदिवासियों ने जान की बाजी लगाकर ब्रिटिश शासन के विरुद्ध लड़ाई लड़ी थी। अंग्रेजी शासन की गलत नीतियों ने

## आजसू पार्टी ने मनाया श्रद्धांजलि दिवस

**रामगढ़।** आजसू पार्टी ने 30 जून को रामगढ़ जिला कार्यालय में हूल दिवस को जिला अध्यक्ष दिलीप दंगी के नेतृत्व में श्रद्धांजलि दिवस के रूप में मनाया। इस अवसर पर हूल क्रांति के नायकों सिद्ध-कानू, चांद, भैरव व बहन पूरनो ज्ञानों के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें भावपूर्ण श्रद्धांजलि दी गई। साथ ही उनके सिद्धान्तों पर चलने का संकल्प लिया गया इस अवसर पर जिला अध्यक्ष दिलीप दंगी ने कहा कि सिद्ध-कानू के साथ जितने भी महान शहीदों ने बलिदान दिए वह निश्चित ही हमारे लिए प्रेरक हैं। हूल दिवस हमें पुराने इतिहास का स्मरण करा रहा है और बता रहा है कि स्थिति अनेक बहुत ज्यादा सुधरी नहीं है। हमें एक नये हूल के साथ लड़ना है, संघर्ष करना है और अपनी भाषा संस्कृति और जंगल को संरक्षित और संवर्धित कर आदर्श व सशक्त समाज, प्रांत व राष्ट्र के निर्माण में अग्रणी भूमिका निभानी है। इस अवसर पर जिला सचिव लालचंद महतो, यूथिंग बेसरा, प्रमाण सचिव अनूप तिवारी, मांडू प्रमुख चंद्रमणि देवी, केंद्रीय सदस्य हेमलाल महतो, प्रवक्ता सुंदर महतो, उपाध्यक्ष परमेश साहू, नगर परिषद अध्यक्ष राजेश कुमार महतो, नीतिगत निरास, विघन सिंह, कुलदीप वर्मा, उत्तम पासवान, अनुष्मा सिंह, शिबि देवी, दीपक साव, मोहरलाल महतो, लेखराज महतो, रामकृष्ण महतो, रोहित सोनी, दिनेश प्रमोदनी, अजय शर्मा आदि उपस्थित थे।

## बरही : आईलेक्स पब्लिक स्कूल में मनाया गया हूल दिवस

**नवीन मेल संवाददाता बरही।** हूल दिवस से विद्यार्थियों को सिख लेने की आवश्यकता है, जहाँ लोहार याद से देश ब्रिटिश सेना को हड़ संकल्पित आदिवासियों ने अपने तौर धनुष से छत्रकें छुड़ा दिए, यह दिन विद्यार्थियों को संकल्प लेने का दिन है कि वह स्वयं निर्धारित हो तो संसाधनों की कमी के बावजूद भी सफलता कदम चुनते हैं, उनके बत हूल दिवस के अवसर पर विद्यालय के निदेशक सोलेश

कुमार ने कही, संकल्प और लक्ष्य प्राप्ति के लिए हूल दिवस सबसे बेहतर उदाहरण है, इस अवसर पर बच्चों को हूल क्रांति के नायक सिद्धों कानू और चांद भैरव के नेतृत्व में महानवीन प्रया और बंदोबस्ती के खिलाफ 30 जून 1855 को हुए क्रांति की विस्तार से जानकारियाँ दी गईं, जमींदार, महाजन, पुलिस और सरकारी तंत्र के खिलाफ आदिवासियों के पारंपरिक लड़ाई की जानकारी दी



गौरवाकरमा और बड़कामांग विद्यालय की सभी शिक्षकों और विद्यार्थी उपस्थित रहे, गौरवाकरमा और बड़कामांग शाखा में भी मनाया गया, जिसमें

विद्यालय की सभी शिक्षकों और विद्यार्थी उपस्थित रहे, गौरवाकरमा और बड़कामांग शाखा में भी मनाया गया, जिसमें

## रामगढ़ : राधा गोविंद विवि. में शहीदों को किया गया याद

**नवीन मेल संवाददाता रामगढ़।** राधा गोविंद विश्वविद्यालय के इतिहास, खेरा, राजनीतिशास्त्र एवं शिक्षा विभाग द्वारा हूल दिवस पर 30 जून को आयोजन किया गया। मौके पर इतिहास विभागाध्यक्ष डॉ. पूष्पा कुमारी, खेरा उपाधी विभागाध्यक्ष ओहहर अनम, राजनीति शास्त्र विभागाध्यक्ष डॉ. प्रम प्रकाश, शिक्षा विभाग अध्यक्ष डॉ. अनु तिवारी ने शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। डॉ. पूष्पा ने शहीदों के वीर गणालों को बताने हुए कहा कि वह विद्रोह संस्थल परगना के एक छोट्टे स्थल

भगनाडोह से आरंभ होकर पूरे संस्थल परगना में फैल गया। इस आंदोलन में पुरालों के साथ-साथ महिलाओं ने भी भाग लिया था। महिलाओं को इतिहास के पन्नों में कम महत्व दिया गया है इन वीरगणालों को भी हमें इतिहास में स्थान देने की जरूरत है साथ ही उन्हीं यह कहा कि इस विद्रोह में 400 वर्षों के संकलनों के अतिरिक्त विभिन्न वर्ष के लोगों ने भी भाग लिया था। इस विद्रोह को हम प्रथम स्वतंत्रता आंदोलन की प्राथमिक कड़ी के रूप में भी देख सकते हैं। शिक्षा विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. अनु तिवारी ने इस मौके पर



झारखंड के स्वतंत्रता सेनानियों को नमन करते हुए उनके अमर बलिदानों की गाथा की विस्तार से

बताना। धनुवदत ज्ञान इतिहास विभाग की सहायक प्राध्यापिका डॉ. ममता के द्वारा दिया गया। मौके पर

## हल्ला बोल कार्यक्रम पूर्व विधायक ने चलाया जनसंपर्क अभियान



**नवीन मेल संवाददाता बरकट्टा।** प्रखंड क्षेत्र के प्रसिद्ध पर्यटक स्थल सुरकुंड में करोड़ों की लागत से बनकर तैयार डिग्री कॉलेज में पढ़न-पाठन शुरू करवाने को प्रेरक हल्ला बोल कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। ज्ञात हो कि पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव के नेतृत्व में 2 जुलाई को कॉलेज परिसर में हल्ला बोल कार्यक्रम सह बैरक को सफल बनाने हेतु उन्हीं जनसंपर्क अभियान चलाया इन्होंने बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के घंघरी, सरक्रेज, बरकट्टा, बेलकपी, बंडासिया, बेडोकला, बाजार, कपका, पंचकेही, तुकनांद समेत अन्य गांवों में जनसंपर्क अभियान चलाया। उन्होंने दो जुलाई को सुरकुंड डिग्री कॉलेज परिसर में हल्ला बोल कार्यक्रम में अधिक से

अधिक संख्या में लोगों को पहुंचने की अपील की है। कहा कि मेरे विधायक के काल में डिग्री कॉलेज, राजकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज का निर्माण कराया गया था तबिक हमारे क्षेत्र के बच्चे बचपन से ही पढ़ाई के लिए बहाना ना जाना पड़े। कहा हर हाल में आगामी सत्र से डिग्री कॉलेज में पढ़न-पाठन शुरू किया जायेगा इसके लिए हमने कार्यकर्ताओं से कामर कस ली है। मौके पर पूर्व मुखिया संघ अध्यक्ष बरत साव, पुर्व मुखिया राजकुमार नायक, समाजसेवी दर्शन सोनी, देवीलाल साव, केदार यादव, राजकुमार चौधरी, प्रसाद पायवाव, विनोद पासवान, उमेश कुमार, कुजलाल महतो, जुहुं बुधुन समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

## पीएम इंटरनेशनल स्कूल एंड कॉलेज में प्रशिक्षण कार्यक्रम

**नवीन मेल संवाददाता बरकट्टा।** प्रखंड क्षेत्र के कपका स्थित सीबीएसई पर्यटन पर आधारित विद्यालय में एक दिवसीय विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ संस्था के निदेशक सचिंद प्रसाद, प्राचार्य दिनेश कुमार भारती, प्रशिक्षक इंजीनियर जितेंद्र कुमार यादव ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन के साथ किया। प्रशिक्षक जितेंद्र कुमार यादव ने विद्यालय



के शिक्षक, शिक्षिकाओं को नई शिक्षा नीति के अनुसार बच्चों को

प्रशिक्षण का लाभ संस्था के शिक्षक वैजनाथ मंडल, शंभू शर्मा, एबन कुमार, योगेश कुमार, नंदिव कुमार, विजय प्रसाद मनीता कुमारी, नेहा कुमारी, ज्योति भारद्वाज, प्रकाश कुमार, सपना कुमारी काजल कुमारी, सीता कुमारी, मानती कुमारी, आरती कुमारी, सरिता देवी, काजल सोनी, रूपेश कुमार पांडे, राजेश कुमार यादव, रामजगत गोस्वामी ने प्राप्त किया।

## बीईईओ ने विद्यालयों का किया औचक निरीक्षण



**नवीन मेल संवाददाता बरही।** शुक्रवार को प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी रामशरण दंगी विधानसभा विधायक प्रतिनिधि छट्ट यादव के साथ प्रखंड के विभिन्न विद्यालयों का औचक निरीक्षण किया इस दौरान प्राथमिक विद्यालय दुलमहा, तेलाडीह, उर्दू विद्यालय, बुंडू, मांडल विद्यालय और कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय का प्रमाण किया गया, जनकारी देते हुए विधायक प्रतिनिधि ने बताया कि निरीक्षण के क्रम में मुख्य रूप से बच्चों और शिक्षकों की उपस्थिति, पाठन-पाठन सहित विद्यालय की कमियों को भी देखा गया, जिसमें प्राथमिक विद्यालय दुलमहा के शिक्षकों की लापरवाही दिखी, जहां विद्यालय के दीवाल

पर लिखे सूचना में अब तक राष्ट्रपति का नाम प्रतिभा पाटिल सहित कई पुराने सूचनाएं अब तक अंकित हैं, जिसे तत्काल हटाने का निर्देश दिया गया, वहीं दुलमहा, तेलाडीह, उर्दू विद्यालय में चहारदीवारी नहीं रहने के कर्ना विद्यालय के बच्चे अशुभ्रित है, इसे शीघ्र बनवाने की आवश्यकता है, वहीं बुंडू को छेड़फेर अन्य सभी विद्यालयों में शिक्षकों की कमी पाई गई, यही कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में मात्र तीन स्टाई शिक्षकवही ही पदस्थिति है, यहाँ भी शिक्षिकाओं की नितान्त आवश्यकता है, विद्यालय में बेंड को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

## भाजपा बुद्धिजीवी सम्मेलन का आयोजन

**नवीन मेल संवाददाता बरकट्टा।** प्रखंड क्षेत्र के गैरबाहाली स्थित डमर चौक में बेडोकला भाजपा मंडल इकाई के तत्वावधान में बुद्धिजीवी शाखा बरकट्टा का सम्मेलन आयोजित किया गया। सम्मेलन में निर्दलीय विधायक अमित कुमार यादव, निप सदस्य और भाजपा महिला मोर्चा के प्रदेश प्रवक्ता कुमुकुम देवी उपस्थित थीं। सम्मेलन में वक्ताओं ने भाजपा के केंद्र सरकार के नी साल बेमिसाल पर चर्चा करते हुए विभिन्न उपलब्धियों को गिनाया। वक्ताओं ने कहा कि केंद्र सरकार के नी साल बेमिसाल को जनता के बीच



ले जाना है। सम्मेलन में गैरबाहाली मुखिया कलानी देवी, परस सदस्य सुगमा मंत्री, भाजपा मंडल

अध्यक्ष भोला प्रसाद, टुकलाल नायक, छोटेलाल मेहता, कृष्णदेव प्रसाद, समन टाकुर, अनिल आजाद, जोषेरम मंडल, रीतलाल प्रसाद, शंकर टाकुर समेत सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

मन्त्रतें होती हैं पूरी जनप्रतिनिधियों और प्रशासनिक अधिकारियों की उपेक्षा का दंश झेल रहा है पातालसुर धाम

# हजारों का प्यास बुझाती है पातालसुर की निर्मल जल धारा

**रामकृष्ण पांडेय बरकट्टा।** प्रखंड क्षेत्र का एकमात्र निर्मल जल का झरना पाताल सुर धाम अपने करिब 50 चक्करों से आदि काल से ही चर्चित रहा है। अनवरत प्रापित हजारों लीटर स्वच्छ जल की धारा वहना इसका विशेष पहचान है। बरकट्टा धाम के इर्द-गिर्द अगर आपको देखे तब प्यास लगी हो तो ब्याल के फतालसुर पुल के नीचे उतरें और प्राचीन काल से अनवरत बहते पातालसुर झरने का पानी पी लीजिए। तन-मन सब तृप्त हो जाएगा। ऐसा लगता है जैसे झरने के पानी में अमृत छलका दिया गया है। एकबार अगर इसका पानी पीने का चक्का लगा तो शायद आपको मिस्सल वाटर भी पीने का मन न करे।

## नीम पेड़ के नीचे विराजमान बाबा पातालसुर की महिमा

कहा जाता है कि प्राचीन काल से यह मान्यता है कि सच्चे मन से मांगी गई मन्त्रत जरूर पूरी होती है। बाबा को खुश करने के लिए वहां बकरे व मुर्गे की बलि का रिवाज है। लोगों के मुताबिक आज तक इनके आस-पास हुई भीषण सड़क दुर्घटनाओं में जान का नुकसान नहीं हुआ है। इसके कारण प्रत्येक दिन दर्जनों बकरे की बलि दी जाती है। इन्हें चालक भी अपनी मन्त्र पूरी होने की खूभी में पशु-पक्ष प्रकृति नजर आते हैं। जीटी रोड से आने-जाने वाले श्रद्धालु यहां नमन कर ही संतय को और खाना होते हैं।

बुझाती है। मात्र दो मिन्ट में पंद्रह लीटर का जल पानी से भर जाता है। सैकड़ों लोग प्रत्येक दिन स्नान कर अपने घरों के लिए पेयजल जारों में ले जाते हैं। यहाँ बरकट्टा धामा गोरहर धामा के जवान व पदाधिकारी, केकमी व अंचलकर्मी सुबह में हाथों में जूरा लिए नजर आते हैं। अवगमन के लिए विधायक मर से पीसीरी पर्य वना है एवं बरसात में पानी से जवने के लिए सांसद मर से शोध भी बना हुआ है। हालांकि जिस अनुपात में इस स्थान का विकास होना चाहिए अब तक नहीं हो पाया है। अब तक यह जनप्रतिनिधियों और प्रशासनिक



पदाधिकारियों की उपेक्षा का दंश झेल रहा है यहां हजारीबाग, कोडरमा, गिरिडीह, बोकारो, धनवादे के श्रद्धालु अक्सर पूजा पाठ करते नजर आ जाते हैं। अगर प्रशासन की मदद से इसे विस्तार दिया जाए तो पेयजल की बड़ी समस्या से निजात मिल सकती है साथ ही पर्यटन के दृष्टिकोण से भी इसे विकसित किया जा सकता है। बरकट्टा के तत्कालीन धामा प्रधारी रवि प्रताप बाजपेयी ने वर्ष 2009 में फतालसुर बाबा की संरचना एवं पानी टंकी को दुरुस्त कर एक सराहनीय कार्य किया था जिनकी प्रशंसा बरकट्टा वासी अक्सर करते रहते हैं।







# हूल के महत्व को व्यापक परिप्रेक्ष्य में देखा जाना चाहिए : झामुमो

**नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर**  
स्थानीय जलक्रीडा भवन में शुक्रवार को झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यक्रमों में हूल दिवस मनाया। कार्यक्रम का शुभारंभ सिद्धि कान्हा के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि संशाल समुदाय को हल की आग ने तपकर एक ऐसे समुदाय में तब्दील कर दिया जो अपनी जमीन व जमीर के हितों पीछे हटने वाली नहीं रही। संशाल हूल 1855 में एक मजबूत तरीके से घटित क्रांति थी। वक्ताओं ने कहा कि



हूल के महत्व को आज के समय में व्यापक परिप्रेक्ष्य में देखा जाना चाहिए। महाजनों व अंग्रेजी व्यवस्था के शोषण से मुक्ति इस क्रांति का एक प्रमुख उद्देश्य था। सिद्धि, कान्हा, चांद, भैरव, फूलो, झानो सहित कई महाहूलियों का इस क्रांति में महत्वपूर्ण योगदान था। वक्ताओं ने कहा कि आज हम

सबों को शोषण व अन्याय के विरुद्ध एकजुट होकर धारदार आंदोलन का संकल्प लेना चाहिए। कार्यक्रम को जिला उपाध्यक्ष निर्मल पासवान, मुखेश कुमार सिन्हा ने संबोधित किया। कार्यक्रम में अनुमंडल अध्यक्ष मुकेशचंद्र पांडेय, अमरनाथ पांडेय, देवेन्द्र सिंह, निपाल प्रसाद, मनोज पासवान, छोट्टेन सिंह, रजनीकांत देव, किरण देवी, विक्रमादित्य पांडेय, राम प्रसाद, कालीचरण प्रसाद, प्रमोद कुमार सहित अन्य उपस्थित थे। वही इस कार्यक्रम को अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष अरम राना ने की।

## आदिवासी महासभा ने हर्षोल्लास से मनाया हूल दिवस

**नवीन मेल संवाददाता। चिनिवा**

अखिल भारतीय आदिवासी महासभा को प्रखंड इकाई के द्वारा चिनिवा के अनारिंद टोले में हर्षोल्लास के साथ हूल दिवस मनाया गया। इसकी अध्यक्षता अखिल भारतीय आदिवासी महासभा प्रखंड इकाई चिनिवा के अध्यक्ष अजय सिंह खरवार ने की। मौके पर उपस्थित अखिल भारतीय आदिवासी महासभा के जिला अध्यक्ष चैत सिंह खरवार ने कहा आज हूल दिवस है। इसे क्रांति या फिर संशाल विद्रोह आदिवासी इस दिन को अपने संघर्ष और अंग्रेजों के द्वारा मारे गए अपने 20000 लोगों की याद में मनाते हैं। जैसा कि शब्दों से स्पष्ट हो रहा है, यह विद्रोह आदिवासियों की संघर्ष याथा और उनके वंशजों को आजादी की लड़ाई में अंग्रेजों के उड़के चुड़ाने वाले नायकों को याद करने का खास दिन है। सिद्धि कान्हा और



चांद भैरव को याद करते हुए अंग्रेजी हुकूमत के खिलाफ विद्रोह का प्रतीक है। अपने उन्होंने कहा कि आदिवासी नायकों के बहादुर हूल मार्ग पर चल कर ही जल जंत्राल जमीन बचाया जा सकता है। इस अवसर पर उपस्थित जिला कुमारी, मुक्ति केंद्र, अर्जुन सिंह, चंद्रिका मांजी, भारत सिंह, पारस सिंह, सुशील दुग्डुंग, विवेकवीर सिंह, सत्यनारायण सिंह सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## घटना में सलिस सात अपराधियों को गिरफ्तार कर भेजा गया जेल

# बिजली पावर सब स्टेशन में डकैती करने वाले गिरोह का हुआ खुलासा

**नवीन मेल संवाददाता। किस्को** जिले के किस्को थाना क्षेत्र अंतर्गत बानपुर ग्राम पर स्थित बंद पड़े बिजली पावर सब स्टेशन से बीते दिनांक सिक्योरिटी गार्ड को बंधक बनाकर डकैती की घटना को अंजाम देने वाले गिरोह का पुलिस अधीक्षक आर रामकुमार के निदेशानुसार किस्को पुलिस ने खुलासा कर दी है। इधर किस्को पुलिस ने डकैती की गुन्बी को सुश्रुता से हल करने में सिलिब अपराधियों को गिरफ्तार कर बड़ी उपलब्धि हासिल कर दिखवाया है। लोहरदगा पुलिस अधीक्षक आर रामकुमार एवं लोहरदगा एसडीओ बंशधर नारायण सिंह को मिली गुप्त सूचना के आधार पर किस्को थाना प्रभारी गिरफ्तार टोपी के नजदीक में टीमा मलिक का अस्त्र-अस्त्रा उन्मोच से घटना में संलिप्त 7 लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। इधर गठित पुलिस टीम ने उस अपराधियों को 27 जुन 2023 को छापामारी दल का कप्तान कर रामधर, लोहरदगा, सिद्धि, चांद, भैरव एवं लोहरदगा निवासी खादिन अंसारी पिता राहो अंसारी, दुग्दु चोक लोहरदगा



अंसारी पिता अनवर अंसारी, तानादाड़ परतार, रामधर निवासी अलीम अंसारी उर्फ अलास अंसारी पिता स्वयंजय राजुवीन अंसारी, हेट कोनकी सिद्धिवासी रांची निवासी इरीनिका अंसारी उर्फ इरीनका अंसारी पिता स्वयंजय महमूद अंसारी, ताला टांड परतार रांची निवासी मुजाहिद अंसारी पिता शमशुद्दीन अंसारी, गुलजार नगर लोहरदगा निवासी खादिन अंसारी पिता राहो अंसारी, दुग्दु चोक लोहरदगा

किस्को थाने में गिरफ्तार की गई थी। विरुद्ध वाद धारा प्रभारी पोलीस/कॉर्पोरेटो के द्वारा मामले पर किस्को थाना का संख्या 19/23 धारा 395 भादवी के तहत कर एक-आईअर दर्ज कर आगे की कार्यवाही में जुटी थी। **इस पुलिस अधीकारियों का रहा अहम भूमिका:** लोहरदगा जिले के किस्को थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम बानपुर में स्थित बिजली पावर सब स्टेशन में विगत दिनों चोर गिरोह के द्वारा भीषण डकैती की घटना को अंजाम दिया गया था जिसका उद्देग हेतु पुलिस अधीक्षक आर रामकुमार के छापामारी दल का गठन किया गया था। अस्त्र छापामारी दल में किस्को थाना प्रभारी पोलिस/कॉर्पोरेटो, एसआई अनंत मारी, एसआई सुखदेव उरव, कैरो थाना के सव ईन्स्पेक्टर इरिफिलॉस शर्मा, एसआई अविनाश कुमार सिंह, लोहरदगा थाना के एसआई संजय कुमार सिंह, किस्को थाना आरबी सुकरा लोहार, निजामुल बिलुंग, तकनीकी शाखा के नीरज मिश्रा, आरबी लक्ष्मण उरव एवं राजेश कुमार तिवारी शामिल थे।

## बिजली का कंट्रोल करने से बैल मरा

**मेराल।** थाना क्षेत्र के हासननगांव गांव निवासी अंबिका चौधरी का बैल बिजली के कंट्रोल करने से मौत हो गई। अंबिका चौधरी ने बताया कि सुक्रवार को दोपहर बैल को चराने ले गए थे। उसी दौरान बिजली विभाग के लगाए ट्रांसफार्मर में जमीन से अर्थ लगाया गया है। इसमें बैल चरने के दौरान अर्थ के तार में अटक गया, जिससे बैल की घटना स्पष्ट पर ही मौत हो गई। इधर खेती करने के लिए बरसात सत्र पर है बैल मर जाने से किसानों करने में काफी कठिनाई हो गई। पिछले वर्ष वर्षा सही नहीं होने के कारण हम गरीब किसान अनाज के लिए मोलाजब थे इस बार बिजली की कंट्रोल से बैल की मौत होने पर किसानों करने में असमर्थ हो गए। अंबिका चौधरी का आर्थिक स्थिति भी सही नहीं है। इधर समाजसेवी अनिल चौधरी ने कहा कि बिना सुरक्षा कवर के कॉन्टैक्टर द्वारा लगाए ट्रांसफार्मर से आए दिन पशुओं को उसके संपर्क में आने से लगातार मौत हो रही है जो अभी तो हल्का बरिशा से बिजली का अर्थ में फूल कंट्रोल हो गया है पूरा वर्तमान बाकी है बिजली विभाग समस्त रहते जगह जगह पर लगाया गया ट्रांसफार्मर को सुरक्षा गार्ड नहीं लगाया तो जान माल का नुकसान गांव के लोगों को हो रहा है। जिसके जन्मकार बिजली विभाग होंगी। चौधरी ने बैल के मुआयजा के साथ-साथ लगाए ट्रांसफार्मर को दुरुस्त करने संबंधित विभाग से मांग की है।

## संक्षिप्त चंद्रशेखर पर हमले के मामले में सौंपा आवेदन

**मंडिआबा।** आजाद समाज पार्टी राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं भीम आर्मी संस्थापक चंद्रशेखर आजाद पर सुविधायित जनसेवा कल्याण 28 जुन को हुआ था। अज्ञात जानलेवा हमलाओं को अतिक्रम विरोध करने एवं रासुका लगाकर कठोर कार्यवाही करने हेतु नगर पंचायत क्षेत्र के स्थानीय निवासी ललित राम भीम आर्मी जिला अध्यक्ष गढ़वा एवं प्रदेश अध्यक्ष मीरंडा प्रभारी के द्वारा के द्वारा गढ़वा उपयुक्त को एक लिखित आवेदन सौंपा। उन्होंने कहा कि किसी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पर इस तरह का हमला बहुत गंभीर एवं दुःखदायक है। भीम आर्मी संस्थापक चंद्रशेखर आजाद के द्वारा कई बार अपने सुरक्षा व जान के खतरे के संबंध में सहानुभूतिपूर्वक सौंपा डीजीपी पुलिस लखरऊ एवं मुख्यामी मोहोदय को रिपोर्टें डाक के माध्यम से दर्जना था देकर अज्ञात सुरक्षा गया था, परंतु शासन शासन ने जानसूझकर उनको सुरक्षा का भी गंभीरता से नहीं लिया। उन्होंने कहा कि शासन प्रशासन की लापरवाही के कारण ही घटना घटित हुई है। अवेदन में अंकित किया गया है कि इस मांग पर के माध्यम से हम प्राथमिक आरसे विराम निवेदन करते हैं कि उक्त परिषद को त्वरित विरोध कर कठोर से कठोर कानूनी कार्यवाही अमल में लाया जाए तब तक यह कठोर अर्थात् घटना किसी भी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पर न घटित हो। अवेदन देने वाले में मंडिआ प्रभारी हिरा शासन, भीम आर्मी नेता पंजज कुमार, जिला संघिय भीम आर्मी सरगमन काम, भीम आर्मी सदस्य विनाय कुमार दीपक रात आदि शामिल हैं।

## भाजपा ने चलाया महा जनसंपर्क अभियान

**धुकी प्रखंड** भाजपा मंडल धुकी के भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रत्येकीपी मोके के 9 शाखा के वैमिसल कार्य का उपलब्धि को गिनते हुए धुकी प्रखंड के धुकी पंचायत में जनसंपर्क अभियान चलाया। वही धुकी भाजपा विधायक प्रतिनिधि अश्विनीय यादव सांसद प्रतिनिधि सुदरन गुप्ता भाजपा नेता हदामणि जायसवाल प्रताप जायसवाल, भाजपा महामंत्री उमैद चंदवारी, आनंद गिरी, गोविंद दास, भाजपा नेत्री रीना देवी, किसान मोर्चा अध्यक्ष दामोदर जायसवाल आदि लोग उपस्थित थे।

## विधायक को आवेदन दे की कार्रवाई की मांग

**भवनवाथपुर।** प्रखंड में मनरेगा भेंडर द्वारा अधीकारियों के कमिशन के नाम करे लाभुकों के पैसे का गवन की शिकायत लाभुक द्वारा उपयुक्त गढ़वा के नाम बीडीओ को आवेदन देने के बाद भी कार्रवाई नहीं होने के बाद लाभुकों ने विधायक भातु प्रसाद शादी को आवेदन देकर कार्रवाई करने की मांग की है। लाभुक याला प्रसाद यादव, अनिता देवी, राम सरकार मिश्रा, अजयवी बीबी, संजय राम, शिव शंकर प्रसाद, चन्द्रदेव राम, अनज ठाकुर, चरकु मा, मंगेर अंसारी, लालू सिंह, प्रेम राम, जयनन्दन यादव, सुधान अली सहित दर्जनों लाभुक ने बताया कि भेंडर अत्याचार अंसारी द्वारा लाभुक को किसी भी तरह का कोई भी सामग्री नहीं दिया जाता है केवल लेटर पेड पर फर्जी सामग्री लिख कर दिया जाता है। लाभुक याला यादव ने बताया कि भेंडर के अज्ञान में दो लाख रुपये हस्तान्तरण पत्र को रसपे आया था जिसके बाद भेंडर द्वारा एक माह तक पैसा के लिए धुपया जाता रहा कुछ पचास लोगों ने शिकायत की तो एक लाख रुपये हस्तान्तरण पत्र दिया गया बाकी 31 हजार रुपये हस्तान्तरण दिया। इसी प्रकार लाभुक अनिता देवी पति मंगेशचंद्र राम से 24 हजार, राम सरकार मिश्रा से 33 हजार, अजयवी बीबी से 43,450 रुपये संशय राम रिता कामत राम से 20 हजार रुपये, भेंडर द्वारा हस्तान्तरण किया गया। अंसारी से पूछा जाता है तो बोला जाता है कि पैसा कोई बाल भी बांका नहीं कर सकता हम सरकार द्वारा मनोनीत भेंडर हैं सिर्फ कागज देते हैं और कमिशन लेकर बीडीओ सहित उरक तक पहुंचाते हैं।

## कृत्रिम ज्वेलरी बेहतरीन आय का स्रोत है: निदेशक

**नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा** प्राणिका स्वराज्योत्सव प्रशिक्षण संस्थान में चल रहे 13 दिवसीय ज्वेलरी शुक्रवार को संपन्न हुआ इस मौके पर प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं प्रशिक्षणार्थियों के बीधा संस्था के निदेशक डेवू भूषण लाल ने प्रमाण पत्र का वितरण किया। इस मौके पर निदेशक निदेशक डेवू भूषण लाल ने कहा कि कृत्रिम ज्वेलरी एक वैश्वीय नवीन आय का स्रोत है इस व्यवसाय में श्रद्धा साधनाओं और जानकारी से अधिक लाभ प्राप्त किया जा सकता है। इस क्षेत्र में लोग डिजाइन किए हुए आभूषण कायरी पसंद कर रहे हैं। प्राणिका स्वराज्योत्सव प्रशिक्षण संस्थान महिला सर्वाधिकरण को



प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले को प्रमाणपत्र देते संस्था के निदेशक डेवू भूषण लाल।

## बारिश से किसानों के चेहरे पर आयी खुशी, खेती में जुटे

**नवीन मेल संवाददाता। डंडई** बारिश का पानी खुलेती ही किसान खेती कार्यों को लेकर अपने-अपने खेत में उतर आए। शुक्रवार को कुछ किसानों को जहां खेतों की जुताई करते देखा गया, वहीं कुछ किसानों को मिनी ट्रैक्टर से बीज की खरीदारी भी करते देखा गया। खेत की जुताई कर रहा किसान फेकन साहू ने बताया कि लगातार तीन दिनों से ही बारिश के बाद आज पानी बिल्कुल रूप से खुला है। उन्होंने कहा कि बीज बोने का यह बहुत ही अच्छा मौका है। इस बीच अरम हम सभी खेत में बीज नहीं बोते हैं तो पुनः ऐसा मौका मिलना की नहीं। उन्होंने कहा कि अगर कहीं पुनः बारिश होना शुरू हो जाए तो हम लोगों की खेती पूरी तरह पिछड़ जाएगा। उक्त कारण पर के सभी कार्यों को छोड़ हम सभी सिर्फ खेती के कार्यों में जुट गए हैं। साथ ही कहा कि आदा स्वयं का आज नया दिन



हैं ऐसे में भी नखर के अंदर हम खेती में जो काम करते हैं। दिन पर दिन बीज के जाम में काफी बढ़ि होत जा रहा है, जिसका अरम भी हम लोगों के ऊपर पड़ रहा है। पिछले वर्ष जो धान का पैकेट 300 रुपये में बिक रहा था इस बार 350 रुपये में बिक रहा है। मनजूरी बस हम सभी उसकी खरीदारी भी कर रहे हैं। वहीं सरकार को अत्यंतचन करते हुए किसानों ने कहा कि हम लोगों को



खरीदारी कर उसे अपने अपने खेतों में बोने का काम करते हैं। दिन पर दिन बीज के जाम में काफी बढ़ि होत जा रहा है, जिसका अरम भी हम लोगों के ऊपर पड़ रहा है। पिछले वर्ष जो धान का पैकेट 300 रुपये में बिक रहा था इस बार 350 रुपये में बिक रहा है। मनजूरी बस हम सभी उसकी खरीदारी भी कर रहे हैं। वहीं सरकार को अत्यंतचन करते हुए किसानों ने कहा कि हम लोगों को

# धर्म-कर्म जतपुत्रा ग्राम में चल रहे प्रवचन में जीयर स्वामी ने कहा अश्लील दृश्यों से उत्पन्न होते हैं कुविचार

**नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर**  
प्रखंड के पार्ले जरापुरा ग्राम में चल रहे प्रवचन के दौरान जीयर स्वामी महाराज ने कहा कि अश्लील दृश्यों को देखने से मस्तिष्क में कुविचार उत्पन्न होते हैं अश्लील दृश्यों, अश्लील गीत व अश्लील वार्ता से मन में विकृति पैदा होती है, जिसकी स्मृति से चेतन मन में स्थायी रूप अंकित हो जाती है इसके कारण सामान्य जीवन में विकलन का भाव रहता है। मानव जीवन अपने उद्देश्यों से भटक जाता है। परिवार, समाज एवं देश के हित पर अश्लील दृश्य एवं अश्लील गीतों के प्रति चेतनामयक संवेदनशीलता बरतनी

चाहिए। स्वामी ने कहा कि अजायबल कौनज क्षेत्र के सदस्यवर्ती ब्राह्मण थे। वे निकलेयों के तहत पूजा का कूल और सुकृती पर लेने वादितका में गये थे वहां उन्होंने एक लयाई कूल को बेवशा के साथ अरन-अरन स्थिति में देखा। वह इस प्रकार मानस-पटल में बैठ गया। कुछ दिन उसी दृश्य की स्मृति में रमने के बाद वे भी बेवशागामी हो गये उन्होंने कहा कि अपनी पत्नी एवं सानन को घर से निकाल कर बेवशा को स्थायी रूप से घर में बैठा

गर्भ में आने के बाद तीर्थ यात्रा पर निकले सों का एक साहू एक दिन अजायबल घर पहुंचा उसकी बेवशा पत्नी ने उसका का सत्कार किया जाते सक सों ने आश्र कर्तव्यों पूत्र का नाम आजायबल रख। अजायबल का उस पुत्र में आसक्ति बढ़ गयी और मनुष्य के सम्व जव नगरवा आगे से अजायबल उर वसन्त-नारायण पुकरत लगा यमदत नारायण भक्त जान लोह गये और विष्णु गम उसे ले गये, जिससे उसकी मुक्ति हो गयी स्वामी जी ने

## सड़क पर जलजमाव से हो रही परेशानी

**नवीन मेल संवाददाता। धुकी** प्रखंड मुख्यालय स्थित 500 मीटर की दूरी पर गुलशन चौक के समीप सड़क पर जलजमाव से राहगीरों को बड़ी परेशानी के साथ-साथ गुलशन चौक पर बसे ग्रामीणों को घरों में पानी घुस रहा है। लोगों को छोटी गाड़ियों से आना जाना मुश्किल हो गया है। इस दौरान धांस से बाहनों के गुजरने पर कपड़े गंद भी हो जा रहे हैं तथा जलजमाव तलाब नुमा हो गया है। इसमें दुर्घटना घटने के बाद भी जलजमाव से परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। सड़क



के किनारे नाली का निर्माण नहीं होने से पानी का जमाव हो रहा है। स्थानीय ग्रामिण कुमार् के कह मालाम सदान में है। जानकारी मिली है। सबसे पहले जल निकासी करने की आवश्यकता की जा रही है। फिर नाली निर्माण करवाया जाएगा।















NEWS इन लाइव

इंटरनेट बंद होने से चालू वर्ष की पहली छमाही में देश को 1.9 अरब डॉलर का नुकसान मूक। इंटरनेट बंद होने के बाद 2023 की पहली छमाही में भारतीय अर्थव्यवस्था को 1.9 अरब डॉलर का नुकसान हो चुका है।

जीएसटी ने नागरिकों पर कर का बोझ किया कम

एजेंसी। नई दिल्ली सरकार ने शुक्रवार को कहा कि छह साल पहले लागू माल एवं सेवा कर (जीएसटी) ने न केवल नागरिकों पर कर का बोझ कम करने में मदद की है, बल्कि देश में ख़ास को गति भी दी है।



के तहत पंजीकृत करदाताओं की संख्या एक अप्रैल, 2018 तक 1.03 करोड़ थी। यह बढ़कर एक अप्रैल, 2023 तक 1.36 करोड़ हो गई है।

साल पहले केंद्र और राज्य सरकारों के 17 करोड़ और 13 उद्यमों को समाहित कर लागू जीएसटी ने न केवल नागरिकों पर कर का बोझ कम करने में मदद की है, बल्कि यह देश में ख़ास को गति देने को लेकर ज़रूरी भी साबित हुआ है।

स्टील की कीमतें स्थिर होने की उम्मीद

नई दिल्ली। देश के प्रमुख इस्पात विनिर्माताओं का मानना है कि इस्पात के दाम निचले स्तर तक जा चुके हैं, भले ही इस साल को शुरूआत से इतम में कर का बोझ कम करने में मदद की है, बल्कि यह देश में ख़ास को गति देने को लेकर ज़रूरी भी साबित हुआ है।

भारत की तरक्की से गगन छूँटे पुतिन

नई दिल्ली। रूस ने अपने समर्थक रोल भारत को एक बार फिर ताकत की है। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने एक कार्यक्रम के दौरान पीएम मोदी के साथ-साथ मक इन्द्र पदक की भी सारनाही की।



भारत की तरक्की से गगन छूँटे पुतिन नई दिल्ली। रूस ने अपने समर्थक रोल भारत को एक बार फिर ताकत की है।

गेहूँ की कीमत घटी दाल अभी भी महंगी

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने जुन में दो दालों अरहर और उड़द में गेहूँ की कीमत घटा दी थी, जिससे इनकी बढ़ती कीमतों पर काबू पाया जा सके।

6 जुलाई तक रह रहेंगे फोर्स्ट की उड़ान

नई दिल्ली। पकरी संकट से जुड़ रही वन्य जीवों को फोर्स्ट ने अपनी उड़ानें छह जुलाई तक रोक दी हैं।

नकदी संकट से जूझ रहे पाकिस्तान को बड़ी राहत

अरबों डॉलर पर बनी सहमति



एजेंसी। नई दिल्ली नकदी संकट से जुड़ रहे पाकिस्तान को बड़ी राहत मिली है। पाकिस्तानी सरकार और अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आइएमएफ) के बीच तीन अरब डॉलर के 'स्टैंडबाय अरेंजमेंट' पर कर्मचारी स्तर समझौता हुआ है।

इससे बड़ी संख्या में लोगों के लिए जीवनरक्षक लाभ प्राप्त हो सकेगा। पाकिस्तान में अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष के निर्यात प्रमुख न्याय परिषद ने शुक्रवार को एक बयान में कहा, 'मुझे यह घोषणा करती हूँ, जो खुशी हो रही है कि आइएमएफ की टीम 2,250 करोड़ एडिशनल (कॉन्डिशनल) अरब डॉलर का वित्त पोषण पाकिस्तान के आइएमएफ कोटा का 111 प्रतिशत) की राशि में नौवहों के स्टैंड-बाय अरेंजमेंट (एसएफए) पर, पाकिस्तानी अधिकाधिक सहायक स्तर के समझौते पर पहुंच गई है।

अमेरिका में शुरू होगी हिन्दी की पढ़ाई

एजेंसी। न्यूयॉर्क अमेरिका के स्कूलों में हिन्दी भाषा की पढ़ाई के लिए राह खुलने शुरू हो गई है। सलाहक डेमोक्रेटिक पार्टी के संसद सदस्य सोसायटी (अर) और इंडियन अमेरिकन इम्पैक्ट से जुड़े 100 से अधिक जनप्रतिनिधियों ने राष्ट्रपति बाइडेन को इस बारे में प्रस्ताव सौंपा है।



कक्षाओं से शुरू होने वाली हिन्दी की पढ़ाई में हिन्दी को अंग्रेजी के बाद दूसरी भाषा के रूप में चुनने का विकल्प होगा। अमेरिका में रहने वाले लगभग 45 लाख भारतीयों में से हिन्दी बोलनेवाले कक्षाओं से ही हिन्दी नहीं पढ़ाई जाएगी तो अचानक हाई स्कूल स्तर पर हिन्दी भाषा का विकल्प होने पर ही बच्चों को भाषा के प्रति समझ ही पैदा नहीं होगी।

विप जय चौधरी का कहना है कि पूरे में अमेरिका को संयोजित करने वाले देशों में आर्थिक हितों के लिए ऐसी पीढ़ी तैयार करनी थी जो संयोजित समझ सके। लेकिन अब हालात बदल रहे हैं। इस दबाव के अंत तक भारत तीसरी आर्थिक शक्ति होगा।

चीन से निपटने के लिए अमेरिका का बड़ा कदम ताइवान को 330 करोड़ डॉलर की हथियार बिक्री को मंजूरी

एजेंसी। व्हाशिंग्टन चीन से निपटने के लिए अमेरिका का बड़ा कदम ताइवान को 330 करोड़ डॉलर की हथियार बिक्री को मंजूरी देना है।



वहूँरक्षणीय राउंड और 30 मिमी प्रिंशियन राउंड शामिल हैं। 1980 में कोम्पिगेशन निर्यात, उत्पादन समर्थन, गोला-बारूद परीक्षण और लॉड, असेंबल और पैक सेवाओं सहित इंजीनियरिंग तकनीकी सेवाएं, सॉफ्टवेयर व अडिब्रेशन सहायता, नौसेना नौमिक कर्मियों की लाक्षण, अनुबंध सहायता सेवाएं, तकनीकी डेटा अनुसंधान पर समर्थन, सूचना के अनुरोधों पर प्रतिक्रिया, प्रति वर्ष दो (2) कार्यक्रम प्रबंधन समीक्षा और अनुबंध खरीद से जुड़े प्रश्नों व

संशोधन मांगने वाली को रवांडा भेजने की योजना गैरकानूनी लंदा। ब्रिटेन की एक अखबार ने बुधवार को फैंसला सूचना कि प्रकाशित की है कि ब्रिटेन ने जेल की जांच के प्रयास में, शरण चाहने वालों को रवांडा भेजने की सरकार की योजना गैरकानूनी है।

पेज एक के रोष

मुख्यमंत्री ने करोड़ों की...

अजयनाओं की आधारभूत राखी। इतम सार सेनाल, साहियन में जेन नेकट ई-सॉल्वल सिस्टम का शुभारंभ, भोगनाडीह में फुली आने स्थिति पार्क और रंगा थाना के नवनिर्मित भवन का उद्घाटन शामिल है।

जेल अधीक्षक-जेनरल से...

प्रेम प्रकाश व छवि रंजन को मुलाकात को लेकर जेल अधिकारियों ने जेल के एक जमाकर की मुफ्त का विचार में जानकारी दी है।

बाद अग्रवाल बंधुओं को अपने दरमन में बुलाया था। जहां दोनों की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। अग्रवाल बंधु अपने बंधु में लाखों रुपये लेकर हड़प्ते थे।

पेज एक के रोष

मुख्यमंत्री ने करोड़ों की...

अजयनाओं की आधारभूत राखी। इतम सार सेनाल, साहियन में जेन नेकट ई-सॉल्वल सिस्टम का शुभारंभ, भोगनाडीह में फुली आने स्थिति पार्क और रंगा थाना के नवनिर्मित भवन का उद्घाटन शामिल है।

जेल अधीक्षक-जेनरल से...

प्रेम प्रकाश व छवि रंजन को मुलाकात को लेकर जेल अधिकारियों ने जेल के एक जमाकर की मुफ्त का विचार में जानकारी दी है।

बाद अग्रवाल बंधुओं को अपने दरमन में बुलाया था। जहां दोनों की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। अग्रवाल बंधु अपने बंधु में लाखों रुपये लेकर हड़प्ते थे।

पेज एक के रोष

मुख्यमंत्री ने करोड़ों की...

अजयनाओं की आधारभूत राखी। इतम सार सेनाल, साहियन में जेन नेकट ई-सॉल्वल सिस्टम का शुभारंभ, भोगनाडीह में फुली आने स्थिति पार्क और रंगा थाना के नवनिर्मित भवन का उद्घाटन शामिल है।

जेल अधीक्षक-जेनरल से...

प्रेम प्रकाश व छवि रंजन को मुलाकात को लेकर जेल अधिकारियों ने जेल के एक जमाकर की मुफ्त का विचार में जानकारी दी है।

बाद अग्रवाल बंधुओं को अपने दरमन में बुलाया था। जहां दोनों की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। अग्रवाल बंधु अपने बंधु में लाखों रुपये लेकर हड़प्ते थे।



# KASHYAP'S DENTAL CLINIC



## Dr. Vaibhav Kashyap

## "Smiles & More"

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

छात्र-छात्राओं के लिए 50% की छूट



### Facilities

- आरसीटी
- पायरीया का ईलाज
- टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- स्माइल डिजाइन
- इनविजिवल क्लिप
- दंत रोपण
- फिक्स दाँत लगाना
- अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

### CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi  
 Contact No. : 9199533383, 7903835453  
 Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm  
 Sunday : 9 am to 2 pm  
 E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

## 'हिंदी' में है भारतीय संस्कृति के प्रतिनिधित्व की क्षमता : राजनाथ

एजेंसी। नई दिल्ली

हिंदी में अखिल भारतीय संस्कृति के प्रतिनिधित्व की क्षमता है। इसका अर्थना इसी बात से लगाया जा सकता है कि स्वतंत्रता के बाद निरन-निन महापुर्यों में हिंदी को राष्ट्रभाषा बनाने का प्रस्ताव रखा था, उन्में से अधिकांश की मृत्युभाषा हिंदी नहीं थी। शुक्रवार को वह बात राधा मंत्री राजनाथ सिंह ने कही। शुक्रवार को राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में राधा उल्लान विभाग के अखिल हिंदी सलाहकार समिति की 14 वीं बैठक का आयोजन किया गया। राधा मंत्री ने हिंदी की बढ़ती लोकप्रियता का उल्लेख करते हुए कहा कि विश्व पटल पर हिंदी का प्रसार-प्रसार हिंदी-दिन बढ़ता जा रहा है। उन्होंने कहा कि हिंदी की बढ़ती प्रियता के चलते, आर्य हिंदी सोखना समर की मांग हो



रही है। 'एक वैज्ञानिक भाषा होने' और 'सोखा बोला जाता है वैसी हिंदी जाने' जैसी विशेषताओं ने इसे लोकप्रिय भाषा बनाया है। प्रधामंत्री द्वारा संयुक्त राष्ट्र महासभा तथा देवा-विश्व में आयोजित विभिन्न कार्यक्रमों में हिंदी में किए गए संबोधन की चर्चा करते हुए राजनाथ सिंह ने कहा कि प्रधामंत्री ने जिस तरह हिंदी को वैज्ञानिक मंच पर गौरवान्वित किया है, हमारे लिए प्रेरणा की बात है। इससे निर दिस, बलि, विदेश में रहने वाले भारतीयों को भी बहुत प्र होना

है। राधा मंत्रालय में राजभाषा के प्रयोग के बारे में राधा मंत्री ने कहा कि उनका मंत्रालय हिंदी के संवैधानिक प्राधान्यों और सरकारी की राजभाषा नीति संबंधी निर्देशों के अनुपालन के लिए प्रियबद्ध है। उन्होंने कहा कि हिंदी के प्रयोग को बढ़ाने के लिए मंत्रालय ने कुछ अभिनव प्रयोग किए हैं, जिसमें परिभाषा उन्मादजनक और करार रहे हैं। उन्होंने कहा, सन 1918 में महात्मा की नींव रखते समर इसे राष्ट्रभाषा के रूप में चिह्नित किया था। केराचंद सेने से लेकर स्वामी दानंदन सरस्वती, काका कालेलकर, बंकिमचंद्र और ईशरचंद्र विशाखाकर जैसे महापुर्यों ने भी हिंदी का प्रबल समर्थन किया था। ऐसे में हमारा कर्तव्य बनता है कि हम हिंदी को बढ़ावा देकर उन महापुर्यों के सपनों को साकार करें।

## विपक्ष की आवाज को दबाने की हो रही कोशिश : खड़गे

एजेंसी। नई दिल्ली

कोरिस अस्थायी मिलाकाजून खड़गे ने कहा कि सरकार विपक्ष को संपद नहीं करती। इस लिए विपक्ष की आवाज को दबाने की कोशिश हो रही है। खड़गे ने राहुल गांधी को मृत्युपाषा को लेकर शुक्रवार को कहा कि कोरिस ने राहुल गांधी हिंसा प्रस्तर राधा मणिरपुर में लोगों के सुख-दुख जाने गए हैं। वह मणिरपुर में लोगों के हालात समझने, कठिनाई जानने की कोशिश कर रहे हैं। लेकिन उन्हें 'बात करा गया और सप्ता पछे ने उनकी यात्रा को डमरा कर दिया। खड़गे ने कहा कि वह सप्ता पछे से पृथ्ना चाहते हैं कि केन्द्रीय मृत मंत्री



अमित शाह भी मणिरपुर का दौरा कर चुके हैं। ऐसे में अगर राहुल की यात्रा मणिरपुर है तो राहुल मंत्री की यात्रा को क्या कहेंगे? उल्लेखनीय है कि हिंसा प्रभावित राज्या मणिरपुर के दो दिवसीय दौर पर शुक्रवार को राहुल गांधी मणिरपुर पहुंचे। वहां उन्हें कई जगहों पर सुरक्षा कार्यों का हवाला देकर रोका गया। जिसको लेकर कोरिस ने आपत्ति जताई है।

## दो कारों की भिड़ंत में तीन की मौत, दो अन्य घायल

जयपुर। राजस्थान में हनुमानगढ़ जिले के रावतसर थाना क्षेत्र में गौर रोड पर दो कारों के आपस में भीषण टक्कर से तीन लोगों की मौत हो गई तथा दो अन्य घायल हो गये। प्राण जानकारों के अनुसार गुरुवार देर रात करीब 12 बजे हुए इस हादसे में दोनों कारों की रस्तावर बहत जल थी। दुर्घटना में घायल युवकों को हनुमानगढ़ के जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना की सूचना पर पुलिस ने मुवकों के शवा को जिला अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया है। पुलिस ने मुवकों के परिजनों को हादसे की जानकारी दे दी है।

## गुजरात के हालोल में दीवार गिरने से चार बच्चों की मौत

हालोल (गुजरात)। गुजरात के हालोल के एक कारखाने की दीवार अस्थायी तंत्र पर गिरने के चलते चार साल से कम उम्र के चार बच्चों की मौत हो गई। वह घटना गुरुवार को गुजरात के पंचनल जिले के हालोल ताकना में घापी बाईसा के बाद हुई। इस दुर्घटनापूर्ण घटना में दो बच्चों सहित चार अन्य लोग घायल हो गए। चार बच्चों की मौत हुई है, उनमें जिनारा मीरम (5), अधिभक भूरिया (4), ननुनन भूरिया (2) और मुसका भूरिया (5) शामिल हैं। पुलिस के अनुसार, प्रभावित परिवार हालोल ताकना के चंद्रपुर गांव में एक रावायनिक कारखाने के पास स्थित एक निर्माण स्थल पर मजदूर के रूप में काम करते हैं।

## कांग्रेस की सरकार में बहुसंख्यक समाज के साथ हुआ अन्याय : शाह

एजेंसी। उदयपुर

भाजपा के बरिष्ठ नेता एवं केन्द्रीय शुभमंत्रि अमित शाह ने राजस्थान में चुनावी विपल फूटने हुए मेवाड़ की भरती से आखन किया है कि तीन-तीन यानी- देना, मिलाओं से दुर्बलवार और दलितों पर अत्याचार वाली महालोल सरकार को मृत समेटे उखाड़ फेंकना है। शाह ने 2023 में राजस्थान और 2024 में केर में नेरुद मोदी के हाथ फिर मजबूत करने का भी आह्वान किया। शुभमंत्रि शाह शुक्रवार को उदयपुर के महापुरा भूपल स्टैंडियम में मोदी सरकार के नौ साल पूरे होने के उपलक्ष्य में आयोजित जनसभा को संबोधित



कर रहे थे। शाह ने राजस्थान की महालोल सरकार को प्रष्ट और भी तुदीकरण की नीति पर चलकर बहुसंख्यक समाज के साथ अन्याय करने वाली सरकार बताया। उन्होंने कहा कि केर में मोदी सरकार आतंकवाद एवं आतंकवादी संगठन

## 'डीयू सिर्फ विवि नहीं बल्कि एक आंदोलन है'

एजेंसी। नई दिल्ली

प्रधामंत्री नेरुद मोदी ने देश की आजादी में दिल्ली विश्वविद्यालय (डीयू) की भूमिका को रेखांकित करते हुए कहा कि डीयू केवल एक विश्वविद्यालय नहीं बल्कि एक आंदोलन है। उन्होंने कहा कि आजादी के अमूकाल में डीयू का लक्ष्य भारत को 'विकसित भारत' बनाना होना चाहिए। प्रधामंत्री ने शुक्रवार को डीयू के शाश्वती समारोह के समापन कार्यक्रम को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित किया। उन्होंने डीयू के उत्तरी परिसर में बनने वाले प्रौद्योगिकी संकन, कंप्यूटर केर और शैक्षणिक ब्लॉक सहित तीन इमारतों की आधारशिला भी रखी। प्रधामंत्री ने इस मौके पर दो कोरने टैक्स युवस भी लक्ष्य की



इस बातचीत का जिक्र उन्होंने अपने संबोधन में भी किया। उन्होंने कहा, हृदय सुरज के नीचे हर चीज के बारे में बात करेंगे। कौन सी फिल्म देखेंगे? ओटीटी पर वो सीरीज अच्छी है? वो वाली रील देखी या नहीं देखी? चर्चा करने के लिए विषयों का एक महासागर है। प्रधामंत्री ने कहा, जब किसी व्यक्ति या संस्था का संकेतव्य देश के प्रति हो, तो उसको उपलब्धियां राष्ट्र की उपलब्धियों के बराबर होती हैं। उन्होंने कहा कि जब दिल्ली

## पीएम 7 को गीता प्रेस शताब्दी वर्ष के समापन में ले सकते हैं हिस्सा

गोरखपुर। प्रधामंत्री नेरुद मोदी को 07 जुलाई को गोरखपुर और कुशीनगर का दौरा संभावित है। प्रधामंत्री गोरखपुर में गीता प्रेस शताब्दी वर्ष के समापन समारोह में बिरकत करी और इसके बाद कुशीनगर में प्रस्तावित गीतामठ कुपि विश्वविद्यालय की आधारशिला के उद्घाटन करेंगे। गोरखपुर जिले के आरता अधिकारियों ने शुक्रवार को गीता प्रेस पुन्यकर कार्यक्रम की तैयारियों का अंजना किया। गीता प्रेस के प्रबंधक लालमणि विहारी ने शुक्रवार को इसकी पुष्टि की। विहारी ने बताया कि गीता प्रेस अक्षर बढ़ बनाना है कि 07 जुलाई को प्रधामंत्री मोदी का दौरा संभावित है। इस दौरान उन्होंने यहां की तैयारियों के बराबर विचार-विमर्श भी किया। इस दौरान प्रधामंत्री मोदी विजय महाशिव पुरण का लोकार्पण भी करेंगे। उधर, भाजपा के विवरस सूत्रों ने बताया कि कुशीनगर जिले में प्रधामंत्री का कार्यक्रम बरवां अंजल में होगा। बरवां अंजल स्थित आल् फार्म की जमीन का समालोचकण किया जा रहा है। वहां जनसभा होने की उम्मीद है। हालांकि जिले के अधिकारी अभी प्रधामंत्री के किसी भी कार्यक्रम से इनकार कर रहे हैं।

विश्वविद्यालय की शुरुआत हुई थी तब इसके अंतगत केवल 3 कॉलेज थे लेकिन आज इसके अंतगत 90 से अधिक कॉलेज हैं। उन्होंने यह भी रेखांकित किया कि भारत जिसे कभी नाजुक अर्थव्यवस्था माना जाता था वह अब दुनिया की शीर्ष 5 अर्थव्यवस्थाओं में से एक बन गया है। वह देखते हुए कि डीयू में पढ़ने वाली महिलाओं की संख्या पुरुषों की तुलना में अधिक है,

प्रधामंत्री ने बताया कि देश में हरिण अनुभूत में काफी सुधार हुआ है। उन्होंने एक विश्वविद्यालय और एक राष्ट्र के संकल्पों के बीच अंतरासंग के महत्व पर जोर दिया और कहा कि शैक्षणिक संस्थानों की उर्ई जितनी बढ़ेगी, देश की प्रगति उतनी ही अधिक होगी। प्रधामंत्री ने कहा कि जब दिल्ली विश्वविद्यालय पहले था शुरू हुआ था तो उसका लक्ष्य भारत की

आजादी था, लेकिन अब जब भारत की आजादी के 100 साल पूरे होने तो संस्थान के 125 साल पूरे हो जायेंगे, दिल्ली विश्वविद्यालय का लक्ष्य भारत को 'विकसित भारत' बनाना होना चाहिए। प्रधामंत्री ने कहा, हरिणाली आजादी के तीसरे दशक ने भारत की संस्कृति को बरवां गति दी, अब नई दशक का तीसरा दशक भारत की विकास यात्रा को गति देगा।

## मणिरपुर में अमन की जरूरत, बोले राहुल गांधी

## राहत शिविरों में जरूरी चीजों की कमी है

एजेंसी। इंदौर। कांरिस नेता राहुल गांधी ने शुक्रवार को कहा कि मणिरपुर को शांति की जरूरत है और राहत शिविरों में दवाओं और अन्य जरूरी चीजों की भारी कमी है। उन्होंने कहा कि सरकार को इस इलाके से उबरने के लिए तत्काल कार्रवाई करने चाहिए। हिंसा प्रभावित राज्या के दो दिवसीय दौर पर आए कांरिस नेता ने शुक्रवार को राजभवन में मंत्रालय मंत्रालय उदके से शुक्रवार को उरक सभा कांरिस महासचिव के.सी. वेणुगोपाल और कई पुर्वोत्तर रान्यों के

## राज्यपाल सीएम से पूछे बिना किसी मंत्री को बर्खास्त कर ही नहीं सकते

ब्युरो। नई दिल्ली। तमिलनाडु के आरएच रवि दिनो अपने तमिल कारनामों के कारण पूर्व राज्यपाल के रूप में बर्खास्त हुए हैं। वेसे तो चर्चा में पचनल के पूर्व राज्यपाल व वर्तमान राज्यपाल भी हैं। महापुरद के पूर्व व वर्तमान राज्यपाल, झारखंड के पूर्व राज्यपाल, केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान भी कई कार्यों व अपने कर्मों को लेकर हैं लेकिन तमिलनाडु के राज्यपाल पर सबसे ज्यादा केरु का खेरखाह बनने का आरोप लगने लगा है। उन्होंने सीधे मंत्री को बर्खास्त करके संवैधानिक संकेत खड़ा कर

## संसदीय समिति ने सरकार से कहा दर्जन भर कानून के नियम बनने में हो रहा विलंब

ब्युरो। नई दिल्ली। वरक बोर्ड संसोधन अधिनियम, राष्ट्रीय अनुविधान आयोग अधिनियम सहित एक दर्जन कानून बनने के काफी समर गुजर जाने के बाद भी इनके नियम तैयार नहीं हो पाए हैं। तब संसद की एक समिति ने शुक्रवार को संवैधानिक मंत्रालय से इस कार्य में तेजी लाने को कहा। सूत्रों ने यह अनुरोध भी किया है। बताया कि कई कानूनों के अंतर्गत सूत्रों ने आने के काफी समर गुजरने के

दिना। जबकि उनको पता होगा, उनके विवरि सलाहकार ने बताया होगा कि 1974 में संवैधानिक विलंब ने राज्यपाल समर विलंब बनाम पंचन के फैसले में कहा था कि राज्यपाल अमनी संवैधानिक कार्यों का इस्तेमाल केवल और केवल मुख्यमंत्रि की सलाह पर ही कर सकते हैं। हालांकि फैसले व पर होने के बाद उन्होंने अपने आदेश को वापस लेकर कानून लागू नहीं किया। लेकिन तमिलनाडु के इस महापुरद आरएच रवि ने संवैधानिक बलाजरी को मॉडिइल से बर्खास्त करके एक नया संकेत तो खड़ा कर ही दिया।

जबकि संवैधानिक न्यायालय की संवैधानिक संकेत में अपने एक आदेश फैसले में राज्यपाल को उसकी हद पार नहीं है। लेकिन फिर भी आरएच रवि ने मंत्री को सरकार से बाहर का रस्ता दिखा ही दिया। हालांकि कुछ घंटे बाद ही उन्होंने अपने आदेश को वापस लेकर कानूनी सलाह मांगी है। लेकिन तमिलनाडु के मुख्यमंत्रि रद्वानि ने राज्यपाल के पहले के फैसले को कोर्ट में चुनौती दे रहे हैं। इस तरह मामला अब वही देर है। अब राज्यपाल की शक्तियों को अखल और न्यायद परिभाषित कर सकती है।

## विकास पीएम 4 रास्ते को जोड़ने वाले ग्रीन कॉरिडोर का 8 को करेंगे लोकार्पण अमृतसर से जामनगर अब 12 घंटे में होगा पूरा

एजेंसी। बीकानेर

प्रधामंत्री 8 जुलाई को राजस्थान के बीकानेर में अमृतसर से जामनगर के बीच ग्रीन एक्सप्रेस हाइवे का लोकार्पण करेंगे। इस दौरान बीकानेर के पास ही दौरान प्रधामंत्री को राजस्थान की भी संबोधित करेंगे। केन्द्रीय कानून मंत्री और बीकानेर के सांसद अरुन गुप्ता मेवावाले ने शुक्रवार को बताया कि 8 जुलाई प्रधामंत्री नेरुद मोदी ग्रीन एक्सप्रेस हाइवे के साथ ही केर सरकार के अरन विकास को लोकार्पण करेंगे। उन्होंने बताया कि रत के चारों में बीच ग्रीन कॉरिडोर का विकास आतंक नजर आता है। हाइवे से नीचे उतरने व चढ़ने के लिए कई



मोड़ बनाया गए हैं। प्रधामंत्री मोदी के कार्यक्रम को लेकर केन्द्रीय मंत्री मेवावाले ने जिला प्रशासन के साथ एक बैठक करी। उल्लेखनीय है कि 20 हजार करोड़ रुपये से अधिक लागत से एक्सप्रेस हाइवे के बनने

से अमृतसर से जामनगर के बीच 23 घंटे का सफर घटकर महज 12 घंटे रह जाएगा। इस एक्सप्रेस-वे से राजस्थान के 5 जिले भी जुड़ेंगे। हाइवे के बीच में जगह-जगह मिड-वे होटलस, टोल प्लाजा, प्रिपैड पंच व चार्जिंग स्टैंड भी बनाए जा रहे हैं। छह लेन का हाइवे चार रान्यों को जोड़ेगा। यह छह लेन हाइवे पंचवट के अमृतसर से प्रांथ होकर गुजरात के जामनगर तक कुल 1316 किलोमीटर दूरी को तय करता है। इस हाइवे की कुल लागत 20 हजार 868 करोड़ रुपये है। यह हाइवे चार रान्यों पंचवट, हरियाणा राजस्थान व गुजरात को जोड़ना। महापुरद ग्रीन फोर्ड परिवोजना अमृतसर, बरिष्ठ

सनारिया, बीकानेर, सांघौर, सांघावियाली, जामनगर जैसे औद्योगिक केन्द्रों को आपस में जोड़ने है। पहिली राजस्थान के वे जिले जुड़ेंगे इन हाइवे के लोकार्पण के उर-पहिली राजसा से निकलकर हनुमानगढ़, बीकानेर, जोधपुर, बांसवाड़ा, जालौर जिलों से गुजरेंगे। इससे बीकानेर से जोधपुर, बांसवाड़े व जालौर के बीच का समर भी कम हो जाएगा। इसके अलावा प्रधामंत्री मोदी 8.20 बजे राधे की लागत से निर्मित रावतहरनगर-अमृतपुर-पुलत लकी 162.46 किलोमीटर लंबी सड़क का भी शुभारंभ करेंगे।

## एजेंसी। नई दिल्ली

विक्र बोर्ड संसोधन अधिनियम, राष्ट्रीय अनुविधान आयोग अधिनियम सहित एक दर्जन कानून बनने के काफी समर गुजर जाने के बाद भी इनके नियम तैयार नहीं हो पाए हैं। तब संसद की एक समिति ने शुक्रवार को संवैधानिक मंत्रालय से इस कार्य में तेजी लाने को कहा। सूत्रों ने यह अनुरोध भी किया है। बताया कि कई कानूनों के अंतर्गत सूत्रों ने आने के काफी समर गुजरने के

आधी नियम तैयार नहीं हुए हैं। ऐसे में राज्यसभा की अधीनस्थ विधान संघी समिति ने इन अधिनियमों के तहत नियम वा विधान तैयार होने में हुए विलंब के कारणों पर चर्चा की। उन्होंने बताया कि इस विषय पर संवैधानिक मंत्रालय/विभागों ने नियम तैयार करने को लेकर कुछ समर मांगा है। और उनसे उच्च कार्य में तेजी लाने को कहा गया है। सूत्रों के अनुसार राज्यसभा की

अधीनस्थ विधान संघी समिति ने जिन अधिनियमों तहत अधीनस्थ विधान वा नियम तैयार करने में वृद्ध देरी पर विचार किया गया, उनमें वरक बोर्ड संसोधन अधिनियम 2013, राष्ट्रीय अनुविधान अधिनियम 2019, राष्ट्रीय होमोयोथी आयोग अधिनियम 2020, प्रभावित भारतीय अनुविधान प्राणती आयोग अधिनियम 2020, अशुद्धि शिषण और अनुसंधान संस्थान अधिनियम 2020 शामिल हैं।

इसमें सिकिम विश्वविद्यालय अधिनियम 2006, त्रिपुरा विश्वविद्यालय अधिनियम 2006, इंदौर मंत्री राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय अधिनियम 2007, केन्द्रीय विश्वविद्यालय अधिनियम 2009, भारतीय संघ संस्थान अधिनियम 2017, केरला विश्वविद्यालय संसोधन अधिनियम 2019 और केरल संसुदत विश्वविद्यालय अधिनियम 2020 शामिल हैं।



## रितेश पांडेय की अपकमिंग फिल्म 'तू तू मैं मैं' का फर्स्ट लुक आउट

होमरिटी फिलि जगत में अपने अभिनय से दर्शकों के दिलों में अपनी जगह बनाने वाले अभिनेता रितेश पांडेय की अपकमिंग फिल्म 'तू तू मैं मैं' का फर्स्ट लुक आउट हो गया। फिल्म का फर्स्ट लुक जियो स्टूडियोज ने जारी किया है, जो एक हरर कॉमेडी फिल्म है। विभिन्न भाषाओं के समुद्र कंटेन्ट के साथ फिल्म स्टूडियोज ने अपनी एक अलग पहचान बनाई है, जिसका एक उदाहरण भोजपुरी भी है। यहां एक बार फिर से भोजपुरी के सुपरस्टार के साथ फिल्म 'तू तू मैं मैं' पर जियो स्टूडियोज की मूरर लाया गई है। पहलखाल, जियो स्टूडियोज प्रस्तुत फिल्म 'तू तू मैं मैं' में रितेश पांडेय, विक्रान्त सिंह राजपूत, मधु मश्रा, यामिनी सिंह प्रमुख रोलिंग कर्मी हैं। जबकि फिल्म के सभसे बसेडिअट प्रोड्यूसर अशोक मिश्रा, प्रकाश जैरा, केके गोस्वामी, मोहन आचार्य और देव सिंह जैसे दिग्गज कलाकारों की मौजूदगी में यह फिल्म में एक अलग नजर आ रही है, जिसका एक इलस्ट्रेशन के फर्स्ट लुक में ही दिखाई दे रही है। फिल्म का ट्रेलर 1 जुलाई 2023 को रिलीज होने वाला है, लेकिन उससे पहले फिल्म के फर्स्ट लुक दर्शकों को अपनी आर्वाविज कर रहा है। इसमें सभी कलाकारों के बारे में भी भाषा-निर्माण फिल्म को लेकर उल्लुका बन करती बहती है। तू तू मैं मैं फिल्म के फर्स्ट लुक ने सिने प्रेमियों के साथ निश्चय कर से उन्माद और दिलचस्पी भर कर दी है। वैसे आओक बात दें कि जियो स्टूडियोज प्रोड्यूस व डेवेलोप मूवीज और एड्युअल मूवीज प्रोड्यूसर की फिल्म 'तू तू मैं मैं' की निर्माता ज्योति देशपांडे, अविनाश रोहरा, समीर अफगाण और विकेट मोहन हैं।



मैटरिटी बक से लोटी बॉलीवुड एक्सप्रेशन मूरर आइया न कहा है कि वह फिल्मों को लेकर बहुत सेलेक्टिव रोलिंग करे और हास वही प्रोड्यूस करेगी। एक्सप्रेशन अपने परिवार के साथ बर्खास्ति टाइटन विताना चाहती है और साल में दो फिल्में करने से यह बेतरत तरीके से टाइटन को मैनेज कर सकती है। उसी के बारे में बात करते हुए, सक्ती ने कहा, मैं दो साल की छुट्टी ले ली क्योंकि मैं प्रेरेन्टीव और अपने परिवार के साथ समय बिताना चाहती थी। अभी दो साल पूरे नहीं हुए हैं और मैं दो प्रोड्यूस पर साइन किए हैं, एक सो और एक फिल्म, जिस पर मैं काम करना शुरू करूंगी। वह अगले साल रिलीज होने, क्योंकि फिल्में इसी तरह चलती हैं।

